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Jeugdinfrastructuur  -  Investeringssubsidies

Sinds 9 juni 2017 is het nieuwe besluit voor het verlenen van investeringssubsidies voor 
culturele infrastructuur met bovenlokaal belang voor de periode 2017-2021 van kracht. 
Dit besluit vormt de basis waarop investeringssubsidies worden verleend voor 
infrastructuurwerken aan grote culturele infrastructuur met bovenlokaal karakter of voor 
sectorale beleidsprioriteiten.

Voor de komende beleidsperiode 2017-2021 werden er hierbij drie nieuwe prioriteiten 
vastgelegd: theatertrekken, de verbetering van de toegankelijkheid van infrastructuur en 
investeringen in energiemaatregelen. 

De laatste prioriteit moet via meer energiezuinigheid ook meehelpen aan een beter 
klimaat. Daar kunnen zeker nog vorderingen gemaakt worden binnen de jeugdsector. Uit 
het rapport “Nulmeting: uitstoot Cultuur en Jeugd in Vlaanderen” blijkt dat de 
jeugdsector elk jaar nog steeds 20.000 ton CO² uitstoot. In verhouding met de totale 
uitstoot in Vlaanderen is dit eerder beperkt maar toch kan dit aandeel, volgens de 
onderzoekers, zeker dalen door meer bewustwording en meer investeringen in 
energiezuinige gebouwen. 

1. De aanvragen voor de sectorale beleidsprioriteiten moesten voor 15 september 2017 
worden ingediend. 

a) Hoeveel aanvragen voor investeringssubsidies vanuit de jeugdsector kreeg het 
Fonds Culturele Infrastructuur (FoCI) in 2017? 

b) Hoeveel aanvragen vanuit de jeugdsector werden ingediend voor het 
toegankelijk dan wel energiezuiniger maken van infrastructuur?

c) Welk budget wordt door de ingediende dossiers aangevraagd voor investeringen 
in jeugdinfrastructuur? Hoe verhoudt zich dit tot enerzijds het beschikbare 
totaalbudget en anderzijds het totale bedrag zoals aangevraagd door alle 
ingediende dossiers? 

2. In hoeverre kan de minister, met respect voor de eigen bevoegdheden en in overleg 
met zijn collega-minister bevoegd voor Energie, mede zorgen voor een grotere 
bewustwording inzake groene stroom binnen de brede jeugdsector?



SVEN GATZ 
VLAAMS MINISTER VAN CULTUUR, MEDIA, JEUGD EN BRUSSEL

ANTWOORD
op vraag nr. 24 van 6 oktober 2017
van MIRANDA VAN EETVELDE

1. a) Deze vraag is niet eenduidig te beantwoorden. De diversiteit die typerend is voor 
de sectoren Cultuur en Jeugd ligt hierbij aan de basis. Zo dienden vzw TPAKT uit 
Leuven en vzw De expeditie uit Gent elk een aanvraag in vanuit hun 
overkoepelende vzw. Hoewel zij beiden weliswaar onderdak bieden aan 
jeugdwerking is de kerntaak van de organisaties die zij huisvesten niet enkel 
gericht op jeugd. 

In het kader subsidieronde voor 2017 werden in september in totaal 55 
subsidieaanvragen ingediend bij FoCI, waarvan 35 voor het energiezuiniger 
maken van culturele infrastructuur. Rekening houdend met bovenstaand 
voorbeeld m.b.t. TPAKT en De Expeditie kunnen er van deze 35 aanvragen in 
totaal 15 onder ‘jeugdbeleid’ gerekend worden. Van deze 15 aanvragen waren er 
6 gecoördineerde aanvragen, waarbij telkens 2 jeugdverenigingen samen een 
aanvraag hebben ingediend. Bijgevolg hebben er in totaal 21 jeugdorganisaties 
een aanvraag voor energie-efficiëntie ingediend.

b) Vanuit de jeugdsector werden er in totaal 3 aanvragen ingediend voor het 
toegankelijk maken van infrastructuur en 15 aanvragen voor het energiezuiniger 
maken van infrastructuur, zoals hierboven vermeld.

c) Voor 2017 is er in de FoCI begroting voor de prioritaire subsidies een budget van 
3 mio ter beschikking aangevuld met 3 mio euro middelen vanuit het 
klimaatfonds.
Momenteel loopt de procedure nog en worden de dossiers beoordeeld door een 
commissie. Op 1 december 2017 beslis ik over de aanvragen en kan ik pas vanaf 
dan meedelen hoeveel aanvragen er werden goedgekeurd en over hoeveel budget 
het gaat in zijn totaliteit en per sector.

2. In het kader van het energiezuiniger maken van culturele infrastructuur als derde 
sectorale prioriteit werden er extra maatregelen genomen om de jeugdsector te 
informeren en te sensibiliseren. Concreet werd voor dit jaar extra budget toegekend 
aan Pulse Transitie-netwerk. Op 24 oktober ll. is de Trefdag van Pulse 
Transitienetwerk doorgegaan en werd er ingegaan op duurzaamheid in het algemeen 
en energie-efficiëntie binnen gebouwen in het bijzonder. Door middel van interactieve 
workshops kregen deelnemers binnen de jeugdsector onder meer tips en tricks om 
hun energieverbruik te monitoren en kregen ze toelichting over het onlineplatform 
van EnergieID. Dit is het platform dat ook wordt gebruikt voor het meten van het 
energieverbruik in het kader van de prioritaire investeringssubsidies. Het is de 
bedoeling om de sector blijvend te sensibiliseren.


